



Позиция

12 ноября
2021 года
пятница
№ 22 (1408)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

В Южно-Сахалинске состоялся обучающий семинар для профсоюзных активистов



28 октября в Южно-Сахалинске состоялся обучающий семинар для профсоюзных активистов, подготовленный и проведенный Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов совместно с региональным агентством по труду и занятости населения.

ку, - председатель областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания России **Лидия Шарухина** поделилась опытом организационной работы в профсоюзах, заведующий отделом правозащитной работы Союза **Ольга Шулина** подробно рас-

порядке заключения коллективных договоров, вопросы планирования, организации и проведения спортивных, конкурсных и иных культурно-массовых мероприятий в первичных профсоюзных организациях осветила помощник председателя Союза **Елена Савельева**, а тему профсоюзной коммуникации раскрыли председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов** и заместитель председателя Союза **Яков Максимов**.

Завершился семинар работой по группам - в формате практического занятия профактивистам предстояло «перевоплотившись» в роль руководителей организаций, начальников отделов и рядовых специалистов в невербальном варианте, с помощью письменной коммуникации, решить поставленную перед ними задачу по передаче и сбору необходимой информации.

На все поступившие в ходе семинара вопросы и обращения докладчиками были даны ответы, комментарии и рекомендации.

Проведение подобных профсоюзных обучающих семинаров, заслуживающих, как правило, высокую оценку их участников, будет продолжено.



Подробный фоторепортаж о проведенном семинаре опубликован на сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов sakhprof.ru в разделе «Фотогалерея».



Участие в мероприятии приняли председатели областных отраслевых профсоюзных организаций, лидеры и члены первичных профсоюзных организаций островного региона, социальные партнеры.

В ходе семинара прозвучали актуальные выступления, главным образом, на профсоюзную темати-

сказала о порядке подготовки мотивированного мнения в первичной профсоюзной организации, специалисты агентства по труду и занятости населения **Яна Климецкая** и **Марина Владимировна** довели до профактива информацию об изменениях законодательства в сфере охраны труда и

Команда ТЭЦ-1 при активном содействии профсоюзной организации продолжает набирать бесценный опыт участия в соревнованиях различного уровня



По информации председателя первичной профсоюзной организации ОП «Южно-Сахалинская ТЭЦ-1» **Елены Карауловой**, команда по мини-волейболу ТЭЦ-1 (на фото) при активном содействии профсоюзной организации продолжает набирать бесценный опыт участия в соревнованиях различного уровня.

Так 23-24 октября в г. Невельске прошли соревнования на «Кубок Сахалина», в которых приняли участие 27 команд не только из Сахалинской области, но и с материковой части России. Волею жребия команда ТЭЦ-1 оказалась в так называемой «группе смерти» вместе с одними из сильнейших команд Сахалина: из г. Корсакова, с. Троицкое и с. Восток (Сахалинская ГРЭС).

Несмотря на ожесточенное сопротивление, первые два матча с командами г. Корсакова и с. Троицкое были проиграны со счетом 0:2. В последней игре группы команда ТЭЦ-1 проявила силу воли и характер, и в упорной борьбе переиграла сильнейшую команду «Восток» со счетом 2:1, заняв итоговое 3-е место в своей группе, что, к сожалению, все же не позволило продолжить борьбу в финальной части турнира.

Отметим также, что по результатам турнира в своей возрастной категории команда «Энергетик» (Сахалинская ГРЭС) заняла 2-ое место.

Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений приняты Рекомендации по предоставлению работникам, проходящим вакцинацию против коронавирусной инфекции, двух оплачиваемых выходных дней

Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений 29 октября 2021 года приняты Рекомендации по предоставлению работникам, проходящим вакцинацию против коронавирусной инфекции, двух оплачиваемых выходных дней.

Приводим полный текст данного документа и рекомендуем работодателям применять его на практике:

«В связи с необходимостью принятия мер по проведению вакцинации работников от коронавирусной инфекции (COVID-19) рекомендуем работодателям предусматривать в коллективных договорах или локальных нормативных актах положения по предоставлению работникам, прошедшим вакцинацию против коронавирусной инфекции (COVID-19), двух оплачиваемых дней отдыха.

Согласно статье 5 Трудового кодекса Российской Федерации регулирование трудовых отношений осуществляется трудовым законодательством (включая законодательство об охране труда) и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, в том числе локальными нормативными актами работодателя. Трудовым законодательством работодателю предоставлены широкие возможности для самостоятельного регулирования вопросов организации труда работников.

Исходя из положений статей 8, 22, 41 Трудового кодекса Российской Федерации повышенные или дополнительные гарантии и компенсации, в том числе условия и порядок предоставления двух оплачиваемых дней отдыха работникам, про-



шедшим вакцинацию от коронавирусной инфекции (COVID-19), могут устанавливаться коллективным договором или локальным нормативным актом с учетом финансово-экономического положения работодателя».

Вернуть прежний пенсионный возраст жителям отдельных регионов предложили на Северной конференции



Завершила свою работу VII Северная конференция, на которой обсуждались проблемы привлечения и удержания трудоспособного населения на территориях Крайнего Севера и приравненных к ним. На конференции выступили представители профсоюзов, работодателей, а также органов местной и федеральной власти.

Конференция ввиду эпидемиологической обстановки проходила в онлайн-формате под председательством главы Федерации Неза-

висимых Профсоюзов России **Михаила Шмакова**. Изначально местом проведения конференции был запланирован Архангельск, поэтому честь открытия выступления была предоставлена губернатору Архангельской области **Александр Цыбульскому**. На конференции обсудили главные причины дефицита квалифицированных кадров на северных территориях страны и оттока населения.

— Повышение качества жизни и ускорение развития Севера — стратегическая государственная программа, — отметил в своем выступлении заместитель председателя ФНПР **Давид Кристаль**. Он перечислил основные пути к решению этой стратегической задачи: обеспечение качественной

медициной, культурным досугом, возможностью занятий физкультурой и спортом, создание транспортной и логистической инфраструктуры, в том числе речного судостроения с целью обеспечения доступности населенных пунктов Крайнего Севера, государственная поддержка предпринимательства, в особенности малого и среднего бизнеса, стимулирование местного производства, мотивация и поощрение переезда людей на Север.

Кроме того, среди предложений со стороны профсоюзов был возврат к прежнему пенсионному возрасту, по крайней мере для северных территорий, как дополнительная мера мотивации к работе. Это согласуется с тем, что проблематика Крайнего Севера — медико-

биологическая проблематика, как напомнил присутствующим депутат ГД, член комитета по труду и социальной политике **Михаил Тарасенко**. Этому возразил генеральный директор Союза работодателей атомной промышленности **Андрей Хитров**. По его мнению, «разрывать» пенсионную систему по территориям будет идеологически неверно.

Напомним, что **видеозапись заседания VII Северной конференции доступна на сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов sakhprof.ru в рубрике «Видео».**

По материалам Центральной профсоюзной газеты «Солидарность»

Напоминаем о работе «горячей линии» и проведении консультаций

Члены профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями в части своевременности и полноты выплаты заработной платы **по телефону (4242) 72-72-62 и с помощью сервиса «Интернет-приемная» на сайте sakhprof.ru.**

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзным юристом.

Кроме того, обращаем внимание на то, что консультирование по иным социально-трудовым вопросам осуществляется **ежедневно, по вторникам и четвергам, с 14.00 до 18.00, как по телефону (4242) 72-72-62, так и в ходе личного приема граждан по адресу: г. Южно-**



Сахалинск, пр-т Мира, 113.

Граждан, планирующих личное посещение Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, просим при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также использовать в ходе посещения и приема средства индивидуальной защиты органов дыхания (маску, респиратор).

Минтруд планирует обсудить объединение социальных фондов в ноябре

В ноябре планируется представить проект документа по объединению социальных фондов и начать обсуждение этого вопроса.

Об этом 29 октября на заседании Российской трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям (РТК) сказал министр труда **Антон Котяков**.

— У нас проекты по объединению фондов в высокой степени готовности, мы их еще не рассылали на межведомственное согласование и планировали, что в ноябре в рамках рабочих групп РТК будем рассматривать. Предлагаю определить неделю с 15 по 20 ноября и пообщаться об этом в рабочем порядке, где мы бы презентовали наши подходы, сроки, основные принципы, которые мы закладываем, — предложил он профсоюзам и объединению работодателей.

Вопрос об этом на заседании поднял председатель Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР) **Михаил Шмаков**. Он обратил внимание на то, что тема эта устно обсуждается, однако в РТК нет никаких документов, которые

можно было бы содержательно рассматривать.

Ранее позицию относительно объединения Фонда социального страхования, Фонда обязательного медицинского страхования и Пенсионного фонда высказал глава ФНПР **Михаил Шмаков**:

— Мы опасаемся, что Министерство финансов сможет бесконтрольно забирать средства из этого социального фонда для пополнения федерального бюджета. Мы с этим боремся. Ведь разные фонды по-разному устроены. Сегодня их выплаты населению стабильны.

По мнению Шмакова, это фактически возврат к единому социальному налогу, отмены которого профсоюзы добивались и добились в 2000-х годах. К тому же профсоюзы опасаются, что в случае объединения фондов ухудшатся условия предоставления пенсий, пособий по временной нетрудоспособности, всех страховых выплат.

По материалам Центральной профсоюзной газеты «Солидарность»

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44
О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефонам «горячей линии»: (4242) 72-72-62, 72-72-33

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.